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Ata da 05ª (Quinta) Sessão Ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo Ordinário, da 20ª 
(Vigésima) Legislatura da Câmara Municipal de Itapemirim Estado do Espírito Santo, 
realizada no dia 01 de março de 2023, na sede do Legislativo, situado na Rua: Adiles André, 
s/n, Serra Mar, Itapemirim–ES, sob a Presidência do Vereador Paulo Sérgio de Toledo 
Costa. À hora regimental, foi registrada a presença dos seguintes vereadores: Alcione de 
Amorim Gomes, Antônio Carlos Helvécio, Erasto da Costa Rocha, Estevão Silva 
Machado, João Bechara Netto, José de Oliveira Lima, Júlio César Ferreira de Magalhães, 
Lenildo Henriques, Lucimar Alves Soares, e Renildo Nascimento Peçanha. Vereador 
Presidente Paulo Sérgio convidou para assumir a mesa junto com os demais vereadores, 
Marília Verediano, representante do coletivo de mulheres, e Alessandra Moreira.  A Sessão 
teve início com a leitura da Bíblia. Vereador José de Oliveira Lima pediu uma moção de pesar 
pelo falecimento do pescador Dímitri, morador do Gomes. Vereador Presidente Paulo Sérgio 
pediu uma moção de pesar pelo falecimento do Sr. Elimário Rosa Delfino, morador de Graúna. 
Vereador João Bechara comentou que a morte do Dímitri comoveu todos munícipes e pediu 
moção de pesar aos familiares e amigos do jovem pescador. Vereador Presidente Paulo 
Sérgio agradeceu a presença da Suelen, representante das mulheres quilombolas, e 
agradeceu a presença Regiane, representando a comunidade quilombola e terapêutica de 
Itapemirim. MATERIAL DE EXPEDIENTE:  Indicação Nº 25/2023. Ementa: Indica remoção 
dos postes e da rede de energia elétrica que encontra-se inativa, causando transtornos aos 
munícipes das ruas Clério Jacinto Ribeiro, Maria Fernandes Marvila e rua Projetada, em 
Campo Acima, neste município. Autoria: Erasto da Costa Rocha. Indicação Nº 26/2023. 
Ementa: Indica a formação de uma “Banda Marcial de instrumentos musicais” que englobe 
regionalmente as comunidades do Gomes, Itaoca, Itaipava, Joacima e Muritioca. Autoria: 
Lucimar Alves Soares. Indicação Nº 27/2023. Ementa: Indica em caráter de urgência, 
disponibilização de carro fumacê para pulverização de inseticidas nos Bairros deste Município. 
Autoria: Paulo Sérgio de Toledo Costa. Indicação Nº 28/2023. Ementa: Indica implantação 
de projeto "Odonto Móvel", no Município de Itapemirim. Autoria: Paulo Sérgio de Toledo 
Costa. Indicação Nº 30/2023. Ementa: Indica pavimentação asfáltica ou calçamento de 03 
(Três) ruas no bairro Maraguá, neste Município. Autoria: Erasto da Costa Rocha. 
Requerimento de Informações Nº 3/2023. Ementa: Requer informações ao Executivo sobre 
a aplicabilidade da Lei Municipal nº 3.094/2018 que Institui o Programa de Assistência Social 
a Pessoa com Transtorno do Espectro Autista. Autoria: Paulo Sérgio de Toledo Costa. 
Requerimento entrou em discussão. Vereador João Bechara Neto: Cumprimentou a todos. 
Concordou que o requerimento seria fundamental por existir um débito a ser acertado com os 
beneficiários. Para enriquecer o requerimento, comentou que deveria ser justo com todos e 
relatou que na Secretaria de Assistência Social existi aproximadamente 100 processos de 
pedido de benefício sem resposta da secretaria. Disse que a preocupação é chegar em um 
ponto onde o município não tenha condições de arcar, pois a Lei 3.094/2018 não pode fazer 
acepção, dar a quem já recebe e excluir quem não recebe, mas que tem o direito. Falou que 
um questionamento que é importante incluir no requerimento é como vai ficar os 
requerimentos protocolados na prefeitura que estão sem resposta, se é um direito todos, todos 
merecem um tratamento igualitário. Vereador Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa: 
Comentou que é notório que o benefício estaria em atraso no município, relatou que algumas 
mães e responsáveis por filhos autistas teriam questionado na Casa de Lei e a casa não 
poderia fazer vista grossa em relação a falta de pagamento dos benefícios aos dependentes 
deste recurso. Disse que sabem da dificuldade do município de Itapemirim, mas a Lei é para 
ser cumprida. Ressaltou a fala do vereador João Bechara e alegou que alguns beneficiários 
ainda não tiveram nem seus processos julgados, acrescentou dizendo que no requerimento 
apresentado tem outras informações que se refere as instruções da Lei. Falou que estaria 
enviando um outro requerimento pedindo informações sobre esses processos que ainda não 
foram respondidos e analisados. Pediu para que a Secretaria de Assistência Social se 
posicionasse em relação a falta de pagamento desses benefícios. Vereador José de Oliveira 
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Lima: Disse que a questão do atraso de pagamento do benefício e a falta de respostas causou 
aos familiares desgaste, relatou que quando disputou as eleições falaram que provavelmente 
no futuro o município não teria condições de arcar com todos, mas que teria a possibilidade 
de fazer um Centro para acompanhar todas as pessoas com espectro autista. Comentou que 
o requerimento seria interessante para que possam ter solidariedade as famílias que estão 
passando por essa situação e conseguirem achar uma solução. Declarou apoio ao 
requerimento. Vereador Júlio César Ferreira de Magalhães: Disse que a Lei só é boa 
quando é para todos e informou que ela foi criada com o intuito de ajudar os pais que tem 
filhos com espectro autista. Comentou que um tempo atrás acompanhou o processo de duas 
pessoas e a resposta foi que estava sendo feito uma revisão, mas no meio de todo essa 
bagunça, percebeu que algumas pessoas que eram conhecidas ou que era algum familiar 
tinham mais prioridades e conseguiam ser aprovadas, o que achou muito injusto. Disse que 
por mais que o benefício seja bom, vai chegar um momento que ficará inviável para o cofre 
público. Alegou que já passou do momento do executivo sentar e analisar essa questão do 
benefício e comentou que a ideia que o vereador Zé Lima expôs é interessante, pois se são 
crianças que tem algo em comum, a prefeitura poderia ofertar serviço. Ressaltou que precisa 
ser feito ajustes para que esse programa continue, mas não só para alguns e sim para todos. 
Após, requerimento entrou em apreciação do plenário, tendo sido aprovado. Solicitação de 
Plenário Nº 4/2023. Ementa: Solicitação de Tribuna para apresentação do Projeto 
"Implantação da Secretaria Municipal das Mulheres do Município de Itapemirim - Cidadã 
Marília Verediano. Autoria: Marília dos Santos Verediano. Vereador Presidente Paulo 
Sérgio de Toledo Costa: Agradeceu a presença do Coletivo de Mulheres de Piúma, pastor 
Joelson e os irmãos da igreja. Comentou que o número de crianças prestigiando a sessão 
chamou a sua atenção. Disse que conforme a solicitação do Coletivo de Mulheres de 
Itapemirim, antes de passar a oportunidade, agradeceu a assessoria do deputado Bruno 
Rezende que não pôde estar presente, mas enviou seu assessor para te representar e 
informou a presidência da Casa de Lei que o deputado pediu a cópia da sessão para poder 
assistir. Em seguida, passou a palavra para Marília Verediano. Marília Veridiano: 
Cumprimentou a todos. Agradeceu as mulheres que estão abraçando a causa do coletivo de 
mulheres de Itapemirim e ao assessor do deputado que esteve presente no dia anterior da 
presente sessão em Marataízes onde o projeto também foi apresentado. Chamou Fernanda 
Bayense, Márcia Leonardo e Regiane Dias, que também são representantes da construção 
do referido projeto, para compor o plenário. Chamou Alexandra para realizar a abertura do 
projeto. Alexandra: Cumprimentou a todos. Disse que seria anunciado e explicado o que seria 
a Secretaria das Mulheres e entender o porquê da secretaria. Questionou como primeira pauta 
a falta da delegacia das mulheres no município. Após, voltou a palavra para Marília. Marília 
Verediano: Alegou que o projeto não representa somente as mulheres que fazem parte do 
Coletivo, mas sim, todas residentes do município de Itapemirim. Em seguida, realizou uma 
breve leitura do projeto. Citou a fala da Alessandra sobre a importância da implantação da 
delegacia das mulheres e ressaltou que o município é uma cidade litorânea, sendo assim, as 
mulheres são as que mais sofrem com parte de abuso sexuais, violências físicas, psicológicas 
e econômicas e não encontram nenhum suporte. Disse que as mulheres são mãe, esposas e 
profissionais e informou que dentro do projeto existem eixos da secretaria a nível estadual e 
que receberam orientações e apoio para construção do projeto, expôs que um dos eixos que 
seria trabalhado é “a importância da igualdade no mundo do trabalho a economia das 
mulheres dentro do município de Itapemirim”, comentou que as mulheres precisam de espaço 
e equidade no nível profissional e que seria necessário oportunidade em termo de capacitação, 
disse que talvez os vereadores alegariam que tiverem oportunidades lançadas a nível 
estadual, mas explicou que a secretaria proposta teria o objetivo de trabalhar in loco, ir a 
campo e levar essa oportunidade para todas as mulheres, exemplificou com o projeto 
“qualificar ES” que foi fantástico, mas houve uma falha relacionado as pessoas da zona rural, 
que são mulheres sem acesso à internet e que não ficaram sabendo do projeto, pois ninguém 
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foi em campo para fazer a visitação e a divulgação do projeto para elas. Citou alguns fatores 
que seria trabalhado no projeto e enfatizou sobre a educação para igualdade, observou que 
muitas mulheres precisam se deslocar para outro município para realizar o CEJA (Centro de 
Educação de Jovens e Adultos) e que isso poderia ser feito dentro deste município. Disse que 
aos poucos as mulheres estão alcançando seu lugar e que são pioneiras desde quando o 
governador criou a secretaria em nível estadual, dando oportunidade e voz as mulheres do 
estado. Destacou também, a igualdade para as mulheres rurais, explicou que seria para 
capacitar essas mulheres e oportunizar o direito da equidade a nível profissional e educacional, 
disse que precisam que abrace essa causa para levar de fato essa equidade a essas mulheres, 
comentou sobre a educação inclusiva, indicada pela casa, e citou os demais fatores sobre 
enfrentamento de todas formas de violência contra as mulheres presente no projeto e 
observou que nas áreas rurais a falta e até mesmo o distanciamento de uma delegacia dificulta 
as mulheres a gritar sobre o seus direito e pedir ajuda sobre uma violência sofrida. Alegou 
que já encontrou e presenciou muitos casos nos projetos e que postou para alguns vereadores, 
informou que os mesmos estavam presentes em alguns eventos na qual levaram advogados 
para passar o direito das mulheres, relatou que o lado rural estaria sendo esquecido e que 
precisam olhar por todas as mulheres. Comentou sobre a saúde integral da mulher, onde 
existe várias leis que fala sobre o direito da saúde da mulher em termo de maternidade e que 
encontrou algumas falhas e precisam observar e realizar algumas correções, se necessário 
realizaria uma reunião com todos os vereadores para apontar onde essas mulheres estão 
pedindo ajuda e socorro, levando em campo para verem de perto o que estão precisando. 
Informou também, a participação das mulheres dentro do espaço de poder, exemplificou 
questionando a quantidade de vereadores homens e quantas vereadoras já chegou na Casa, 
alegou que quando são candidatas existe o abuso político. Ressaltou que isso não pode 
acontecer, pois todas as mulheres tem o direito igualitário no mercado de trabalho. Citou sobre 
a parte de igualdade das mulheres jovens, principalmente as mulheres idosas, contou que 
recentemente tinham três abrigos clandestinos dentro de Itapemirim, que tiveram várias 
denúncias e questionou qual foi a estratégia para retirar essas idosas do local. Apontou ainda, 
que não existe um abrigo capacitado para atender na área da saúde e da atividade física. 
Falou sobre as mulheres deficientes, que não tem como se locomover sem ser por um 
agendamento do carro da prefeitura, disse que poderia criar uma Lei dentro da Casa para ser 
implantada junto com o meio de transporte adequação para atender essas mulheres, 
comentou sobre o espaço de trabalho e estágio para mulheres deficientes, questionou a 
inserção delas dentro desse espaço. Explicou que a secretaria não visa trabalhar como 
concorrência de outras secretarias e sim trabalhar em conjunto, pediu para que todos 
abraçassem a causa. Convidou as pessoas presentes na sessão para uma apresentação na 
comunidade da Cohab, que aconteceria no dia 11 de março de 2023. Passou a fala para 
Fernanda. Fernanda Bayense: Cumprimentou a todos e agradeceu a presença de todos. 
Ressaltou que se todas as mulheres não estiverem unidas não seguiriam em frente, explicou 
que o mundo em que vivem é machista e que as mulheres são colocadas abaixo a muito 
tempo e não é uma coisa recente, mas que atualmente as mulheres começaram a fazer 
política públicas para mulheres. Comentou que diferente da Marília, ela falaria de política, pois 
não tem ninguém melhor para falar de mulher do que a mesma e confirmou que se refere a 
todas as mulheres, incluindo orientação sexual, raça e profissão. Ressaltou que teriam que 
trabalhar juntas e que precisariam do apoio da casa e do executivo. Informou que as mulheres 
não podem ser ligadas a secretaria de saúde e de assistência social, pois são secretarias 
amplas e para todos, disse que a deveria ter uma secretaria da mulher municipal, pois as 
mulheres são complexas e precisariam de muita coisa, alegou que as mulheres fazem tudo 
bem feito e com coração. Comunicou que estariam defendo as mulheres e a importância da 
secretaria da mulher em Itapemirim e pediu para que todos abraçassem a causa. Citou uma 
fala da Marília sobre a quantidade de mulheres na política e afirmou que mulher não vota em 
mulher e que isso teria que acabar. Por fim, agradeceu a oportunidade. Após, Marilia passou 
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a fala para Márcia Leonardo. Márcia Leonardo: Cumprimentou a todos. Disse que antes de 
avançar com o projeto proposto, teria que voltar um pouco na história brasileira, que fez da 
mulher um ser inexistente, relembrou que nos tempos antigos as mulheres não tinham direito 
a voto, a formação acadêmica e ao trabalho e que devido a Constituição de 1988, as coisas 
mudaram, pois dizia que as mulheres tinham os mesmos direitos que os homens. Alegou que 
é uma lei que não estaria sendo respeitada na totalidade, mas que foi um marco para o Brasil, 
informou que ela garante a igualdade e que as mulheres não estariam lutando por privilégios, 
mas por espaço e oportunidade. Comentou que estaria nesta luta para melhorar a sociedade 
de Itapemirim junto aos homens. Comentou que só quem entende a problemática da mulher 
é a própria mulher e que em Itapemirim precisaria de uma secretaria da mulher voltada para 
realidade e a dificuldade das mulheres de Itapemirim. Informou que o governador Casagrande 
fez história no Estado sendo o primeiro governador a instituir a Secretaria Estadual da Mulher 
e disse que a Marilia e as meninas do projeto estão conclamando os vereadores para 
escreverem o nome deles na história de Itapemirim, criando a Secretaria Municipal da Mulher. 
Agradeceu a todos. Marília Verediano: Agradeceu em nome do coletivo de mulheres e 
agradeceu o assessor do deputado e citou que o deputado apoia a causa e que recentemente 
ele fez a nível estadual uma declaração, decretando o direito das mulheres. Fez uma 
complementação com a fala do presidente da Casa, sobre dentro do município ter uma 
delegacia, mas questionou se as mulheres sabem do suporte dessa delegacia e alegou que 
são muitas oportunidades não divulgadas. Comentou sobre a educação e alegou que no 
Instituto Incapé que a capacitação em 2019 só atendeu a comunidade do Frad e disse que a 
falta de divulgação fez com que não chegasse nos outros interiores. Disse que precisariam 
que todos abraçassem a causa. Agradeceu a todos. Vereador Presidente Paulo Sérgio de 
Toledo Costa: Agradeceu o coletivo de mulheres de todo Estado. Disse que entenderia o 
clamor que seria para que o município de Itapemirim aderir o que os outros municípios já 
aderiram, ao que o Estado já fez a muito tempo, a Secretaria Municipal da Mulher. Comentou 
que a mensagem deixada foi muito transparente e clara e disse acreditar que todos 
vereadores entenderam a importância e o clamor das mulheres, alegou que o desejo das 
mulheres é que o executivo municipal enviasse para Casa de Lei um projeto criando a 
Secretaria Municipal da Mulher, deu ideias de como realizar esse projeto, como, realizando 
uma reestruturação administrativa, pegando secretarias que tem um número grande de 
servidores. Comentou que em uma das falas ouviu que as mulheres foram esquecidas ao 
longo dos anos, mas que no município de Itapemirim elas não seriam mais esquecidas. Disse 
que iria junto com os demais vereadores levantar o clamor e realizaria uma indicação em 
conjunto para que a criação da secretaria fosse feita. Relatou também sobre 56% dos eleitores 
de Itapemirim serem mulheres, mas que aproximadamente 60% das secretarias estariam na 
mão de homens e que existiria uma inversão de valores. Disse que sairia da sessão 
consciente do seu dever como vereador. Agradeceu a todos presentes e aos vereadores que 
aceitaram inserir na pauta essa matéria tão importante para o município. Deixou um convite 
para que continuem assistindo a sessão, pois alguns vereadores em seu tempo regimental 
poderiam explanar suas ideias sobre a secretaria de mulheres. Pediu para que o coletivo de 
mulheres continuasse compondo a mesa diretora. Após, iniciou o Pequeno Expediente. 
Vereador José de Oliveira Lima: Cumprimentou a todos. Alegou que a casa está bonita e 
pediu para que todos se sentissem à vontade. Parabenizou o aniversariante vereador Lenildo 
e agradeceu pela amizade. Relatou que durante uma visita realizada no dia anterior da 
presente sessão, na região da Safra, teve a oportunidade de conversar com alguns produtores, 
como seu Osvaldo e dona Regina, que são produtores com muitos produtos para serem 
vendidos e que traria benefícios para o município. Alegou que os produtores estariam pedindo 
a volta da feira municipal, pediu para que executivo olhasse com carinho, pois são pessoas 
que geram renda. Comentou que estaria sendo uma demanda suprimida e que já estaria no 
mês de março e a população aguardando a feirinha, uma tradição no município de Itapemirim. 
Disse que não poderia deixar de falar sobre a embarcação Eito Quinto, que foi naufragada em 
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alto mar, onde tiveram a perda do querido Dimitri, filho do seu Deca, na qual passou por 
grandes sofrimentos, pediu para que o município, a Secretaria de Saúde e de Assistência 
Social prestassem apoio psicológico ao seu Deca, familiares e também companheiros de 
embarcação. Alegou que Dimitri era um grande amigo de seu filho e que se comoveu muito 
com o acontecimento, deixou agradecimento e solidariedade a todos pescadores de 
Itapemirim. Pediu mais alguns segundos ao presidente e concluiu sua fala dizendo as 
mulheres do coletivo de mulheres que tem uma mulher na sua vida, sua esposa, e que sem 
ela seria difícil chegar onde chegou, disse que todas mulheres são guerreiras e que apenas 
alguns pontos precisariam ser ajeitados para que as mulheres pudessem ocupar os seus 
lugares. Fez um apelo ao executivo para encaminhar um projeto para criar a Secretaria 
Municipal das Mulheres. Agradeceu a todos. Vereador Júlio César Ferreira de Magalhães: 
Cumprimentou a todos. Disse que poderia falar mais dos agentes, mas que falaria sobre um 
assunto que seria oportuno para sessão, mas comentou que sabem da causa e do descaso 
que estariam passando e informou que os vereadores têm cobrado bastante e que não 
estariam sozinhos nessa batalha. Comentou que a esposa seria a mais organizada dentro de 
casa e com mais mulheres na política, seria mais organizado, deixou apoio as mulheres do 
coletivo. Falou em nome de um amigo presente na sessão, preferiu não citar nome, alegou 
que a mãe deste amigo estava precisando de uma cama hospitalar, relatou que recebeu 
vídeos da cama que enviaram e ela estaria em condições precárias enferrujada, pediu para 
que tivessem mais respeito, pois a senhora era idosa e enferma, alegou que em uma emenda 
destinou 87 mil justamente para aquisição de camas hospitalares. Pediu o executivo para que 
atendesse e analisasse essa situação, pois quem pede cama hospitalar não quer para 
conforto e sim por necessidade. Informou que alguns funcionários do Hospital Menino Jesus 
que passaram por todo problema e aguentaram firme estariam sendo demitidos sem 
justificativa, disse que foram demitidas para atender acordos políticos de pessoas que 
entraram no lugar e que ainda ligaram para os antigos funcionários pedindo informações sobre 
como realizava os procedimentos. Comentou que em uma reunião com o diretor do hospital, 
disse que deveria ser feito um processo seletivo para que as pessoas indicadas tivessem 
condições de atender as pessoas, observou que as pessoas que foram colocadas no lugar 
daqueles que foram demitidos não tem capacidade, não conhecem nada e quem sofre com 
isso é a população. Lembrou que meses atrás defendeu a prefeitura, confirmando para 
comunidade que a escola Elvira Meale começaria em fevereiro, buscou informação com os 
fiscais de obras, no qual confirmaram que ficaria pronto mês previsto e se passou por 
mentiroso, relatou que isso aconteceu tempos atrás e que não vai em ordem civil, porque 
acaba sendo testemunha de uma coisa que não vai acontecer. Comentou que a escola estaria 
com mato de quase 2 metros de altura e pediu ao executivo que analisasse essa situação e 
se realmente não for mexer na escola que pelo menos limpe a sujeita e evite até que tenha 
proliferação do mosquito da dengue. Vereador João Bechara Neto: Cumprimentou a todos. 
Pediu ao presidente da Casa que voltasse a fazer o convite ao secretário de Finanças, 
observou que o secretário teria enviado um ofício pedindo um pouco mais de tempo para 
trazer a Casa a realidade financeira do município, pois no ano de 2022 o problema era dotação 
orçamentária e esse ano o problema já seria o financeiro. Comentou que o que aprovaram no 
orçamento não seria o valor exato e sim uma estimativa, e pelo jeito que as coisas estão, não 
iriam alcançar os 500 e poucos milhões para o ano de 2023. Disse que precisariam saber do 
secretário de Finanças o comportamento da receita e o convite tem o objetivo de entender e 
tentar ao máximo manter a prestação de serviços básicos, informou que para isso, seria 
preciso que cada secretário de pastas, junto com o prefeito, estabelecesse prioridades dentro 
de cada pasta e se um secretário não conseguisse saber o que seria prioridade, poderia pedir 
para sair, pois o foco não seria o privilégio de estar no cargo, mas o serviço prestado para 
quem está na base da pirâmide e que seria o povo quem paga o salário de todos. Ressaltou 
a importância do secretário de Finanças transmitir a realidade do comportamento da receita, 
relembrou um concurso público feito em 2019 que não foi realizado a chamada de sequer dez 
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pessoas, apontou que o município teve um custo muito alto com o concurso e que era preciso 
trazer benefício para sociedade, alegou que parece que o município estaria preferindo adotar 
processos seletivos ao invés de concurso e que era preciso se organizarem e usufruir do 
concurso, chamando a quantidade de vagas previstas no edital. Comentou que iria se referir 
mais a saúde em suas falas e disse que independente do porte de uma Unidade de Saúde, 
ela precisaria de no mínimo um carro para o médico, agende de saúde e enfermeiro para 
realizarem as visitas domiciliares, pois a essência do programa Estratégia de Saúde da 
Família seria essa e que estaria sendo perdida ao longo do tempo. Relatou que conheceu e 
visitou uma senhora ainda em vida em Sapucaia, que teria morrido por falta de assistência, 
pois não havia feito uma visita, pôr as vezes falta de carro, o médico, os enfermeiros não 
faziam as visitas. Alegou que é obrigação do município cumprir a Estratégia de Saúde da 
Família, pois seria uma equipe importante, ressaltou a importância dos agentes de saúde, 
pois seriam eles a base e que precisam ser valorizados, se não toda equipe ficaria 
comprometida. Vereador Lucimar Alves Soares: Cumprimentou a todos. Brincou dizendo 
que se o projeto não chegar na Casa não teria como ele chegar também, pois a mulher te 
abandonaria e quem manda em casa seria ela. Disse que queria se solidarizar aos agentes 
de endemias e de saúde, pois processo seletivo ainda não teria saído e comentou que com 
ajuda desses profissionais já teria gente sufocada de tanto trabalho e sem eles teria ainda 
mais. Pediu ao prefeito que cuidasse desses profissionais com carinho, porque o munícipio 
precisa deles. Relatou que na tarde da presente sessão recebeu uma visita de um morador, 
seu Atilho, pedindo que o ônibus da rota de Campos voltasse a funcionar por conta da 
dificuldade que estariam passando com a locomoção. Pediu ao para que prefeito e a 
Secretarias de Transporte olhassem essa situação, disse que os jovens precisam estudar e 
se formar. Reclamou das condições que se encontra a academia popular de Itaipava, afirmou 
que já teria feito uma emenda impositiva colocando $67.000,00 mil (sessenta e sete mil reais) 
em um serviço que não levaria nem $7.000,00 mil (sete mil reais), relatou que a academia 
precisaria apenas de uma calha e que os equipamentos ainda estão em boas condições. 
Disse que já recebeu várias reclamações de moradores por não terem mais o espaço para 
fazer os exercícios, pediu aos responsáveis que analisassem e resolvessem essa situação. 
Comentou que realizou uma visita no posto de saúde de Luanda e alegou que o posto estaria 
sem condições estruturais e de limpeza para funcionar, disse que a saúde seria importante e 
que precisaria ser cuidada com carinho. Alegou que teria várias outras indicações que não 
teriam sido atendidas, mas que sabe das condições do município. Comentou que esteve com 
o vereador Júlio César na escola Elvira e que realmente tinham confirmado que iriam iniciar 
a obra, relatou que existe muito mosquito no local e pediu ao presidente que a indicação feita 
por ele para pulverizar fosse também até o distrito de Itaoca, pediu para que os pedidos sejam 
atendidos. Vereador Antônio Carlos Helvécio: Cumprimentou a todos. Usou da fala do 
vereador Júlio Cezar relacionado aos agentes de saúde e endemias para declarar apoio, 
alegou que como nas gestões passadas estariam “empurrando os vereadores com a barriga” 
e informou que os vereadores têm ido atrás de informações e iriam continuar lutando por essa 
causa, pois sabem da importância desses profissionais. Disse que o passo fundamental para 
resolver a situação deveria sair do Dr. Antônio, pediu ao prefeito e a secretaria de saúde que 
tomassem uma posição para fazer algo por essas pessoas que estariam desempregadas. 
Parabenizou Geninho Bichara por uma postagem feita em sua rede social no dia da presente 
sessão. Contou um acontecimento que teve no Gomes, onde um proprietário contratou a Hora 
Máquina e na hora de executar o serviço faltou diesel, relatou que o proprietário pagou pelo 
diesel. Logo em seguida, um outro morador, que também tinha contratado a Hora Máquina, 
alegou que não era dever dele pagar pelo diesel. Cobrou mais uma vez sobre essa situação 
que estaria acontecendo frequentemente, comentou que não seria todos proprietários que 
teriam condições para colocar diesel, pediu uma explicação ao prefeito e a secretaria de 
transporte. Disse que falaria sobre a Regional de Itaipava no grande expediente. Vereador 
Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa: Cumprimentou a todos. Relatou que enquanto 
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estaria na Câmara, havia recebido alguns alunos questionando a falta do transporte escolar. 
Disse que um vereador havia comentado sobre o transporte da rota de Campos, onde mais 
de 20 alunos estariam desesperados por não conseguirem estar presentes nas aulas. 
Informou que o transporte escolar é fornecido desde 2018 e que nos anos consecutivos 
funcionou normalmente e esperava que em 2023 também estaria ativo. Afirmou que além da 
rota de Campos, outras rotas, como, Cachoeiro e Guarapari estariam sem funcionar e 
comentou ainda que os ônibus estariam com lotação e em manutenção precária, disse que 
município que não investe em educação é um município pobre e que não pensa no futuro. 
Pediu para que o executivo e as secretarias responsáveis dessem uma resposta e 
providenciassem o transporte escolar, pois é um direito do aluno. Lembrou que teria feito uma 
indicação para o Carro Fumacê, disse que é notório a quantidade de casos de dengue e que 
estaria aumentado a cada dia, mas para ter e vir o inseticida do Estado, precisaria de uma 
quantidade de registro que atende o percentual pedido, mas informou que as pessoas não 
estariam sendo testadas e controladas, com isso, não iriam conseguir chegar no índice não 
necessário. Fez um apelo a Secretaria de Saúde para mobilizar sua equipe e realizar o 
levantamento para conseguirem contratar a inseticida e o Carro Fumacê passe em todos os 
bairros do município. Vereador Alcione de Amorim Gomes: Cumprimentou a todos. 
Parabenizou as meninas do Coletivo de Mulheres e declarou apoio. Fez um apelo aos 
vereadores para juntos procurarem o secretário de educação para questionar a situação dos 
ônibus escolares. Comentou que na Grande Piabanha estaria acontecendo muito roubo de 
moto e a população estaria cobrando segurança, disse ter conversado com alguns policiais e 
foi informado sobre a diminuição de viaturas, disse que o problema seria o policiamento, pediu 
para que o governador Casagrande reforçasse o policiamento e segurança de Itapemirim. 
Relatou que o município passou por um período de seca no ano de 2022 e segundo o 
meteorologista, haveria outra seca neste ano e o problema seria que alguns produtores que 
recebem briquetes estariam vendendo por volta de $30,00 (trinta reais), disse que teria que 
ser passado tudo a limpo e pediu para que tivessem respeito pelo dinheiro público e que mais 
à frente iriam precisar. Registrou a situação referente aos quiosqueiros de Itaipava, onde 
alguns estariam cobrando $100,00 (cem reais) por mesa e que muitos talvez não teriam 
condições de gastar, pediu para que respeitassem os cidadãos, pois quando são bem tratados 
sempre voltam. Após iniciou o Grande Expediente. Vereador José de Oliveira Lima: 
Relembrou o projeto Câmara nas Comunidades, que passou pela Casa no ano de 2022, e por 
unanimidade foi aprovado, relatou que até o momento não foi possível colocá-lo em prática, 
mas disse com satisfação que no dia seguinte da presente sessão o projeto seria executado 
na comunidade de Nova Safra, convidou todos os vereadores, alegou que ele e a comunidade 
ficariam felizes com a presença dos nobres Edis. Comentou a fala do vereador Lucimar sobre 
a visita em Luanda, informou que também esteve no local no dia anterior e junto com sua 
equipe visitou outras comunidades, comerciantes, escolas, disse que todas comunidades 
seriam visitadas e que deveriam ouvir a população e fazer um “pente fino”, pois é para eles 
que os vereadores trabalham. Relatou que viu a necessidade do povo, mas não iria descrever 
para não descaracterizar o projeto, pois a demanda seria grande e quem iria ver a situação 
da comunidade seria a Câmara e os vereadores que estiverem presentes. Comentou que 
recebeu uma mensagem de um produtor do Frad, disse que teve um encontro na comunidade 
de Maraguá com o vereador Paulo Sérgio, Lucimar e Erasto, informou que teria em todas as 
outras comunidades e que o papel das pessoas seria em cobrar mesmo e o papel dos 
vereadores seria captar a demanda e passar para o Executivo. Falou sobre a questão do 
transporte, alegou que recebeu mensagens de cidadãos questionando a falta de ônibus da 
faculdade, além de problemas no transporte da Educação, relatou que foi em uma missa no 
distrito onde reside, Santo Amaro, e foi bastante cobrado em relação as coisas não estarem 
funcionando. Ressaltou que o que todos querem é uma administração e um setor público com 
prestação de serviço e não tem lado “A” e lado “B”, precisam saber administrar e saber o que 
seria prioridade para oferecer um serviço de qualidade, comentou que deveriam pensar 
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naquelas pessoas mais necessitadas, pois aquelas com condições, na falta de um 
medicamento ou de um óleo, iriam comprar, mas aquelas necessitadas não teriam condições. 
Pediu a Deus para dar sabedoria aos gestores, alegou que Itapemirim estaria entre os 
melhores municípios do Estado, mas não estariam priorizando a educação, a saúde e o básico 
e questionou onde isso iria chegar. Agradeceu a todos pela oportunidade. Vereador Joao 
Bechara Neto:  Relembrou uma situação referente ao contrato das agentes de saúde, 
endemias, alguns médicos e enfermeiros, disse que além de ter falado sobre o assunto nas 
sessões, enviou também, um pronunciamento com um texto bem objetivo ao secretário de 
saúde no dia 26 de novembro do ano passado, quando ainda faltavam 60 dias para o contrato 
ser encerrado, comentou sobre um curso que o Ministério da Saúde ofertou aos servidores 
da área e que precisariam provar o vínculo empregatício para não perderem o curso, a 
capacitação e qualificação. Informou que na época apresentou a sugestão de prorrogarem o 
contrato no mínimo até que as servidoras terminassem o curso ofertado pelo Ministério da 
Saúde e alegou que foi ignorado. Relembrou que no dia 26 de janeiro deste ano o contrato 
venceu, foi feito uma reunião de emergência no auditório da prefeitura, onde realizaram um 
contrato provisório de 30 dias e anunciaram que dentro desse prazo seria lançado o edital do 
novo processo seletivo. Relatou que o prazo de 30 dias teria vencido no dia anterior da 
presente sessão e não teria nenhum edital publicado. Disse que se tivessem um pouco de 
humildade e ouvissem a sugestão dada por ele, ao invés de prorrogarem para 30 dias, 
prorrogariam por mais 6 meses. Alegou que sempre tentou ajudar a administração, mas foi 
ignorado e tratado como adversário, disse que existem pessoas dentro da administração que 
não estariam pensando em ajudar e só querem se promover. Comentou que a informação 
que obteve foi que a secretaria de saúde teria feito a minuta do edital e quando chegou no 
judiciário da prefeitura, o procurador fez um apontamento para algumas modificações, em 
seguida, ao invés do processo voltar para secretaria da saúde, teria ido para uma outra 
secretaria, falou que teriam pessoas que não trabalham para ajudar o prefeito e sim para 
prejudicar, afirmou que ele que não está dentro da prefeitura estaria enxergando isso. 
Ressaltou a importância de renovarem o contrato e publicarem o mais rápido possível o edital 
e alegou que o que estaria fazendo não é politicagem e sim preocupação com os servidores 
e a prestação de serviço à população, além do curso que terminaria no meio do ano de 2023. 
Esclareceu sua vontade de ajudar o prefeito e disse que algumas pessoas não eram nem 
para estar dentro da prefeitura, pois estariam no lugar errado ou trabalhando como adversário. 
Citou a fala do vereador José Lima de que a eleição já é em 2024 e que estariam fazendo 
“cagada” agora e prejudicando a prestação de serviço, pediu para Dr. Antônio acordar 
enquanto é tempo. Relembrou ainda que fizeram o mesmo com o ex-prefeito Luciano Paiva 
e quando alertou não foi ouvido. Disse que os prefeitos com quem teve mais embates não foi 
por vontade própria, mas porque não tiveram humildade de pensar no povo e de ouvir 
sugestões, com isso, prejudicaram famílias para beneficiar uma elite burguesa podre que se 
enriqueceram com o dinheiro público do município. Comentou que após 10 anos de mandato 
vendo corrupções, Itapemirim ficou manchado e conhecido como a terra dos barões da 
corrupção, declarou que sente vergonha desse título. Afirmou que espera que a realidade 
mude e que os agentes retornem as suas atividades, porque o povo não merece sofrer como 
estão sofrendo. Vereador Erasto da Costa Rocha: Cumprimentou a todos. Falou que é uma 
alegria ver todos na sessão. Comentou que as cobranças não estariam sendo resolvidas e 
que estaria torcendo para uma melhora para a população, disse que o município estaria 
“engessado”, o executivo estaria de olhos fechados e os vereadores estariam tentando abrir 
os olhos. Afirmou que o prefeito é um homem bom e honesto, mas que infelizmente estariam 
acontecendo esses problemas e quando a população precisa de um serviço seria uma 
dificuldade para conseguir. Alegou que estaria para chegar 6 máquinas de uma emenda de 
norma, tratores, mas que até o presente momento não teria chegado, ressaltou que a 
agricultura dentro do município é grande e as pessoas sacrificadas não teriam como pagar 
como aqueles que tem condições. Falou que não apenas os agricultores, mas também, a 
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população estaria sofrendo dependendo de consulta e outros serviços. Comentou sobre o 
processo seletivo dos agentes que ainda não foi postado e que ninguém saberia a decisão 
certa e o que iria acontecer, alegou que nunca tinha sido convidado pelo executivo para uma 
reunião afim de debater sobre a população, com isso, os processos chegam na câmara e os 
vereadores são forçados a aprovar sem tempo de analisar e discutir. Agradeceu a todos e 
informou que teria feito uma indicação que precisaria ser resolvida rapidamente, contou que 
já teria falado sobre em alguma Tribuna, referente uma área de Campo Acima, onde uma rede 
ligada estaria causando perigo em cima de duas casas, disse que mudaram o projeto e 
desligaram a rede, mas estaria ocupando o terreno dos outros moradores. Pediu para o 
executivo dar apoio e colaborar com a população. Vereador Estevão Silva Machado: Iniciou 
a fala dizendo ter recebido uma mensagem de um cidadão do interior, nela tinha vídeos e 
fotos de uma maca em condições precárias, relatou que pela situação da pessoa que estava 
precisando deveria ser ofertado uma cama hospitalar e não uma maca. Alegou que 
conversando com o cidadão disse que iria procurar se informar. Comentou que não estaria 
defendo ninguém, mas se o prefeito estivesse por dentro da situação jamais mandaria uma 
maca naquelas condições, avisou ao cidadão que enviou as mensagens que já tomou 
providencias de entrar em contato com as secretarias e a área responsável e que possam se 
responsabilizar. Deixou pesares a família e amigos do pescador Dimitri. Abordou a situação 
das agentes, agradeceu pelas mensagens que recebidas pedindo apoio, disse são servidores 
extremamente necessários, principalmente em um período de aumento de dengue, afirmou 
que não teria como entender e nem aceitar dispensarem esses servidores, deixou apoio aos 
servidores. Disse que espera que as coisas melhorem e que Dr. Antônio veja o que vem 
acontecendo e olhe com carinho essas situações procurando uma solução. Se referiu as 
mulheres do Coletivo de Mulheres, declarando apoio em nome de todos os vereadores e 
afirmou que ninguém iria se opor a criação da Secretaria de Mulheres, disse que vem do 
executivo e que a câmara não tem o poder de criar a secretaria, mas sim de acatar, apoiar e 
aprovar. Sugeriu as mulheres do coletivo uma solicitação de audiência com o prefeito. 
Comentou que seria importante essa secretaria e que em 30 anos de política, viu apenas 
quatro mulheres como vereadoras, afirmou que gostaria de ver mais mulheres participando, 
disse que uma das dificuldades dos partidos na hora da eleição seria de colocar mulheres 
como candidatas e muitas vezes são elas que não queriam, informou que o poder legislativo 
precisaria de mais mulheres. Vereador Antônio Carlos Helvécio: Cumprimentou a todos. 
Iniciou sua fala comentando sobre o distrito de Itaipava e Itaoca em relação a situação das 
ruas, com lixos e entulhos, podendo causar riscos de acidentes. Alegou que foi questionado 
por moradores o motivo da Regional não fazer uma visita nas ruas, já que protocolaram o 
pedido da retirada dos lixos e entulhos. Citou Delei e Robinho, que estariam de frente na 
Regional, alegou que são competentes e disse que a população entende que a culpa das ruas 
estarem nesta situação são dos secretários. Informou a população que a culpa não seria deles 
e que as vezes eles tiram dinheiro do próprio bolso para abastecer carro para tirar entulhos e 
limpar a cidade. Desafiou alguém que conhece o procedimento e o que estaria acontecendo 
a dizer que estaria mentindo. Afirmou que são coisas básicas e que existem pessoas por trás 
dos secretários responsáveis por tudo que esteja acontecendo no distrito. Pediu o secretário 
Rogério e o Dr. Antônio para verem o que pode ser feito com essa situação, disse que o que 
falta seria o executivo dar condições para os secretários trabalharem. Pediu para que fosse 
colocado na tela fotos da maca citada por vereadores e por ele em outra sessão, com 
situações precárias e enferrujada, disse que foi uma vergonha e pediu ajuda a Dr. Antônio 
como médico e ao secretário de saúde, questionou quem foi o responsável por ofertar uma 
maca nessa situação para atender uma senhora operada e acamada, alegou que o filho da 
senhora estaria presente na sessão e disse que ele poderia se levantar caso ouvisse que 
estivesse falando alguma bobagem. Pediu também que colocasse na tela foto de uma van 
que foi utilizada para ir em alegre, onde estaria com fundo forrado com taipa, colocando a vida 
de pessoas em risco, segundo informações recebida, disse que na semana passada da 
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presente sessão alguns alunos teriam entrado dentro de uma oficina em um ônibus escolar. 
Pediu que providencias sejam tomadas e que esperavam que as situações iriam melhorar, 
mas que estaria desanimador e que tem impressão que as coisas estariam piorando. 
Comentou a fala do Vereador Zé Lima sobre a feirinha, alegou que recebeu ligações de 
algumas pessoas pedindo ajuda para que a feira voltasse e que estariam com materiais para 
vender e só estaria voltando oportunidade. Relatou as demissões que estariam acontecendo 
no Hospital menino Jesus e que concidentemente e na maioria das vezes foram com pessoas 
que estiveram do lado do vereador Zé Lima na época das eleições, questionou se isso não 
seria perseguição política e para quem esperava que as coisas mudariam, continua do mesmo 

jeito, só muda CPF. Vereador Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa: Iniciou falando 
sobre os auxiliares de serviço público, os garis, relatou que teriam feito o processo seletivo 
para contratação e só foi chamado 171 auxiliar e mais 9 pne, totalizando 180, disse que 
o município já trabalhou com 250 auxiliares de serviço público e que não justificaria as 
ruas, bueiros e escolas estarem com lixos e entulhos já que existem profissionais 
aguardando para serem chamados que prestaram no processo seletivo, fez um apelo 
para que convoquem mais desses profissionais para limpar o município e Itapemirim, ficou 
sabendo de fatos de pessoas que trabalharam a mais de 8 anos com o processo seletivo 
e por conta de tirarem 2 ou 3 pontos ficaram de fora para não serem convocadas, foram 
pessoas injustiçadas e que se o prefeito chamar mais 60 pessoas essa injustiça seria 
corrigida. Relatou que ainda estaria faltando água na casa dos moradores na comunidade 
de Graúna, disse que a mais de 20 anos o SAAE não amplia a rede de água na referida 
comunidade que vem crescendo ao decorrer dos anos, pediu apoio ao SAAE e ao prefeito 
para olharem por essa situação, relembrou que estariam passando por um período de 
seca e a falta de água estariam prejudicando os agricultores, disse ao secretário de 
agricultura que as 8 máquinas precisariam estar funcionado nesse período de crise, 
comentou que não deveria esperar o mal acontecer para atender e segundo a previsão 
do tempo a crise hídrica iria agravar nos próximos 20 dias, pediu apoio a secretaria de 
agricultura. Informou que pela manhã teria feito uma visita ao Caps e encontrou o 
vereador Erasto e disse que ficaram felizes em ver que alguma coisa estaria funcionando 
no município, com prestação de serviços médicos e limpeza do local, alegou que a 
coordenadora do local trabalha com amor e se esforça para que os trabalhos sejam 
prestados com qualidade, parabenizou a Keyla, coordenadora do Caps, convidou os 
demais vereadores para realizarem uma visita no lugar. Em seguida, disse que recebeu 
algumas informações em relação a dengue no município, informando que teria inseticida 
o bastante, mas não teria o veículo para aplicar, falou que quando o município não tinha 
o veículo, utilizavam a bomba costal e que nesse caso poderia ser usado não deixando a 
dengue agravar no município. Relatou que durante a semana, recebeu muitas 
reclamações dos moradores das casinhas populares, entregues em 2017 na Graúna, 
disse que não teriam concluído todos os serviços, como a pavimentação da rua, alegou 
que na época prometeram que iriam pavimentar a rua logo em seguida, mas se passaram 
os anos e o serviço não foi feito até o ano de 2023, pediu para que a secretaria de obras 
realizasse uma visita no local para programarem a pavimentação da rua. Informou que 
teria feito uma indicação e apresentou ao executivo municipal para criar a Secretaria da 
Mulher em Itapemirim. Comentou em cima da fala do vereador Erasto sobre nunca terem 
sido convidados para nenhuma reunião com o executivo municipal, opinou dizendo que o 
motivo seria que querem ouvir o que gostariam e não do que precisariam, afirmou que 
estaria a disposição se caso o executivo lhe convidasse para o que for preciso. ORDEM 
DO DIA: Projeto de Lei Nº 9/2023, Ementa: Institui a festa comemorativa “Festa das 
Comidas Típicas”, no distrito de Itaipava, neste município. Autoria: Júlio César Ferreira 
de Magalhães. Dado publicidade dia 15 de fevereiro de 2023, após foi encaminhado para 
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pareceres jurídicos e das Comissões Colejur e Cofinor que emitiram pareceres favoráveis. 
Projeto teve votação em primeiro turno na sessão do dia 23 de fevereiro de 2023, tendo 
sido aprovada e o mesmo retornou a casa para segunda discussão e votação. Projeto 
entrou em segunda discussão. Vereador Júlio César Ferreira de Magalhães: Disse que 
seria um projeto de muita satisfação por se tratar de uma comunidade e irmãos da igreja 
que trabalham com muito amor e dificuldades, seria um trabalho que precisaria ficar 
registrado e afirmou que tem o apoio dos amigos vereadores e acredita que com ajuda de 
todos o projeto seria aprovado. Vereador Antônio Carlos Helvécio: Disse que 
acompanhou e continua acompanhando o projeto, parabenizou o pastor Jaelson e toda 
sua equipe, comentou que é uma pessoa muito participativa no distrito e declarou apoio 
ao projeto. Vereador Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa: Parabenizou o 
vereador Júlio Cézar pelo projeto, disse que o projeto se justifica pela quantidade de 
pessoas presentes na sessão que foi para apreciar o projeto. Agradeceu pastor Jaelson 
pela presença. Falou que espera que o executivo entenda a utilidade pública do projeto e 
que não meça esforços para que essa festa seja realizada. Vereador José de Oliveira 
Lima: Parabenizou o vereador Júlio Cézar, disse que parece ser um projeto simples, mas 
que existe uma relevância. Comentou que se tem pessoas se dedicando para algo é 
preciso uma lei para que as coisas funcionem, com isso, toda sociedade ganha. Vereador 
Estevão Silva Machado: Parabenizou vereador Júlio Cézar, disse que precisou sair mais 
cedo na sessão passada, mas que deixou claro para o vereador que seu voto era 
favorável. Falou que espera que o projeto seja aprovado e executado. Informou criou a 
Lei que deu origem a Festa Evangélica de Novos Talentos, na comunidade de Campo 
Acima, e enquanto estava no mandato essa Lei foi cumprida, mas quando saiu do 
mandato a festa acabou. Disse que faria questão que no ano de 2023 a festa continue, 
pois é uma lei e faz parte do calendário de eventos do município. Vereador João Bechara 
Neto: Parabenizou o vereador Júlio Cézar pelo projeto, percebeu que o calendário de 
eventos do município tem muitos eventos, disse que alguns são realizados e outros não 
e que geralmente aqueles eventos de cunho evangelístico não tem sido prioridade e 
precisaria ter uma igualdade, pois não adianta aprovar o projeto e depois quando chegar 
na data de realizar o evento o executivo alegar que não tem orçamento. Disse que espera 
que o povo evangélico seja respeitado e ouvidos, pois quando é para uma festa “mundana” 
eles colocam prioridade. Projeto entrou em segunda votação tendo sido aprovado. 
Projeto de Lei Nº 10/2023. Ementa: Dá denominação de rua “Hibdo Maurício” na 
localidade de Campo Acima, neste município. Autoria: Estevão Silva Machado. Dado 
publicidade no dia 23 de fevereiro de 2023, após foi encaminhado para pareceres jurídicos 
e da Comissão Colejur que emitiram pareceres favoráveis. Projeto entrou em primeira 
discussão. Vereador Estevão Silva Machado: Informou que o senhor Hibdo era 
conhecido por todos da comunidade de Campo Acima e foi patriarca de uma grande 
família. Alegou que se sentiria muito honrado em ser autor deste projeto e homenagear 
este cidadão, foi uma pessoa que deixou exemplo para todos onde residiu, pediu apoio 
aos vereadores. Projeto entrou em primeira votação tendo sido aprovado. Vereador João 
Bechara Neto: Disse que como membro da Comissão de fiscalização, alegou ter 
conversado com o vereador Estevão para que juntos compartilhem do parecer da 
Comissão de fiscalização no processo do parecer prévio do Tribunal de Contas exercício 
2018 da Prefeitura Municipal de Itapemirim, recomendado a rejeição das contas do ex-
prefeito Thiago Peçanha Lopes. Alegou que tomou conhecimento do parecer na semana 
anterior da presente sessão e disse que gostaria de junto com os demais vereadores no 
dia após a presente sessão entrassem em consenso e tramitassem o projeto, para que o 
processo não fique parado, pois além de legislar é dever do vereador fiscalizar. 
Parabenizou a Assessoria jurídica da Casa que deu apoio e auxilio na elaboração do 
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parecer. Vereador José de Oliveira Lima: Disse ao vereador João Bechara que o 
parecer da Comissão da Colejur estaria pronto. Parabenizou a Casa por ter andado rápido 
com os processos. Vereador Presidente Paulo Sérgio de Toledo Costa: Parabenizou o 
vereador Lenildo pelo aniversário, deixou um recado da tia Léia, dizendo que gostaria de 
estar presente na sessão. Em seguida, finalizou agradecendo a equipe de apoio, a 
presença de todos e não havendo mais a ser tratado, declarou em nome de Deus 
encerrada a presente sessão. 
 
 
_____________________________                             __________________________ 
   Paulo Sérgio de Toledo Costa                                    Antônio Carlos Helvécio 
               Presidente                                                                Vice-Presidente 
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